1) wat is cash-flow?

De cash flow is een belangrijk deel van de totale liquiditeitenstroom van de onderneming in een bepaalde periode. Het geeft weer hoeveel financiële middelen uit de werkingvan een onderneming werden voortgebracht tijdens een bep. periode.

Cash flow is het verschil tussen de kasopbrengsten en de kaskosten.

(kasopbrengsten = omzet = KT ; kaskosten = contant of KT)

2) Leg volgende begrip uit en geef ook een voorbeeld: diversificatie

Diversificatie = parallelisatie

Het bijeenbrengen in 1 onderneming van producten die in verschillende bedrijfskolommen zitten maar in dezelfde bewerkingsfase zitten

Vb. inno ; herenzaak die ook schoenen gaat verkopen
Diversificatie betekent ook dat een organisatie haar groei zoekt in het ontwikkelen van nieuwe producten , die op nieuwe markten verkocht worden.

3) Bespreek de verschillende fasen van de productlevenscyclus en geef ook telkens een voorbeeld
Introductiefase:
bijna geen concurrentie, primaire vraagstimulering(=reclame 

voor product niet voor merk) , afstroomprijsstrategie

weinig winst

beperkt aantal modellen, hoge prijs, selectieve distributie

vb. flat-screen


groeifase:
vraag groot dus prijs hoog




winst stijgt




concurrentie stijgt waardoor prijs daalt en winst daalt




schaalvoordele: optimale productiegrote t.o.v. kosten




voorraad moet groot zijn anders gaan ze naar de concurrentie




vb. gsm


volwassenheidsfase:
markt kan niet vergrote, enkel marktaandeel


     (langste periode)
creatieve reclamespots ontwikkelen zodat mensen je kennen





oligopolistische markt (=veel vragers, beperkte aanbieders)





vb. koffiezet


aftakelingsfase: 
sommige oude producten worden nog aangekocht





beperkt aantal producenten





prijs hoog




vb. scheerkwast

4) Binnen de onderneming in haar totaliteit bestaat er een corporate strategie die te maken heeft met de uitbouw en de groei van de onderneming. Kies een groeistrategie en leg uit aan de hand van een voorbeeld.
Parallelisatie(pg33) of integratie(pg32)
5) Een onderneming werkt in een open systeem dat beïnvloed wordt door verschillende omgevingsfactoren. Geef een viertal omgevingsfactoren.
Concurrenten, klanten, leveranciers

Overheidsbedrijven

Actiecomités’s

Vestigingsplaats

6) Leg volgende begrippen uit en geef telkens een voorbeeld: marktpenetratie/ voorwaartse integratie
Voorwaartse integratie: de volgende consument in de bedrijfskolom opkopen




   Vb. colruyt

Marktpenetratie: 

· vergroten marktaandeel 

hoe? Klanten afsnoepen door op

 KT reclame te maken



 LT vb. betere kwaliteit, bijkomende service aanbieden

· gebruik stimuleren

hoe? 

Frequentiestrategie: ipv ‘smorgens ook ‘smiddags ontbijtgranen

Hoeveelheidsstrategie: hoeveel moet ik eten om mijn vitaminen binnen te hebben? Grotere pakken chips

Nieuwe aanwendinge voor bestaand product: op kellogs doosjes spelletjes


Voordelen:
gemakkelijk toe te passe zonder veel risico




Snel omvormbaar


Nadeel:
bedrijf blijft zich vastbijten in een bestaande situatie

7) geef het verschil tussen efficiëntie en effectiviteit
efficiënt: met zo weinig mogelijk input (productiefactoren) zoveel mogelijk output



( input/output 
vb. ratio arbeidsproductiviteit

effectief: evolutie van de output tov de evolutie van de output van de concurrentie






vb. ratio van de relatieve groei

8) Leg volgende begrippen uit en geef vb. productexpansie 

Productexpansie:  nieuwe eigenschappen aan een product toevoegen



     Nieuwe smaken toevoegen



      Vb. uitwerken accessoires voor de auto

9) Geef kort het verschil tss liquiditeit en solvabiliteit en rentabiliteit
Solvabiliteit is de mogelijkheid van een onderneming om al haar schulden terug te betalen in geval van liquidatie.
Een onderneming is liquide als ze erin slaagt haar KT-betalingsverplichtingen te voldoen.  Betalingsverplichtingen= VV (schulden < 1 jaar)  en EV

Rentabiliteit is de mate waarin de onderneming erin slaagt met het vermogen winst te realiseren.  Het betreft een vergelijking van opbrengsten en kosten met het geïnvesteerde vermogen.

10) Welke basisvoorwaarden moeten vervuld worden voor een gezonde segmentatie?
1) de segmenten moeten meetbaar zijn dwz onderling voldoende van elkaar verschillen om ze te kunnen herkennen en te meten.

2) Om de onderscheiden marktsegmenten rendabel te kunne bewerken moeten ze bereikbaar zijn via een gericht promotiecampagne en op de doelgroep afgestemde distributiekanalen.

3) De segmenten moeten groot genoeg zijn en over voldoende koopkracht beschikken om als doelgroep interessant te zijn.

11) Wat zijn de samenstellende elementen van een bedrijfsorganisatie?
Menselijke activiteiten, middelen (=productiefactoren), efficiëntie en effectiviteit

12) Wat is organiseren en pas toe op een voorbeeld (jeugdbeweging, sportclub, ..)
Structureren en ordenen

Er moet een structuur ontwikkelt worden die zal toelaten de plannen te realiseren in functie van de strategie.

(Da toepassen moete zelf maar is naar zien)
13) Leg volgende begrippen uit + vb. bedrijfskolom/integratie/specialisatie
Bedrijfskolom:  goederenstroom die het product ondergaat om tot een eindproduct te komen / het is een schematische weergave van de keten van bedrijven die zorgen voor de doorstroming van goederen en of diensten van oerproducent naar consument. Elke schakel vormt een bedrijfstak.
14) Oefening op financiële analyse
15) Oefening op LIFO ,FIFO , gewogen gemiddelde

16) Oefening op afschrijvingen

17) De BCG heeft onderzoek gedaan naar de portfolio die mogelijk is binnen een bedrijf.  Indien deze groei-marktaandeel- matrix vinden we 4 mogelijke gebieden waartoe een product kan behoren. Geef benaming + korte uitleg.
Ik denk de matrix op pg 27 ma ik zen ni zeker
